
                                           ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΑ  ΕΠΙΣΤΟΛΗ 
                              ΠΡΟΣ  ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΑ
Αγαπημένοι μου εκπαιδευτικοί, γονείς και παιδιά και υπόλοιπο προσωπικό του 123ου 
Νηπιαγωγείου που για 28 χρόνια(26 μόνιμα και 2 με προσωρινή τοποθέτηση) υπηρετώ, 
αυτή την νέα σχολική χρονιά δεν θα την διανύσουμε μαζί αλλά η σκέψη μου θα είναι κοντά 
σας.
 Αισθάνομαι την ανάγκη να σας αποχαιρετήσω και μου είναι δύσκολο να βρω τα κατάλληλα
λόγια να εκφράσω όλα αυτά τα συναισθήματα που ένοιωσα κατά την διάρκεια της θητείας 
μου .
 Έγινα Νηπιαγωγός κα τ’  επιλογή  και όχι από ανάγκη. Ήταν όνειρο ζωής. Η αγάπη μου για 
τα παιδιά έγινε επάγγελμα. Προσπάθησα με αυτή την αρχή,-την αγάπη -να βάλω ένα 
θεμέλιο λιθαράκι  να μπορούν να σταθούν δυνατά στην πορεία της  ζωής τους.
Θέλω να ευχαριστήσω τους μαθητές μου που τώρα μπορούν να εκφράζονται γραπτώς, για 
τις μνήμες που μου χάρισαν, τον Ιούνιο σαν αποχαιρετιστήριο δώρο.
 Θα μου επιτρέψετε παιδιά μου να τις αναφέρω συνοπτικά για να αναστοχαστούν οι 
παιδαγωγοί και να έρθουν πιο κοντά σας με το σωστό τρόπο.

ΘΥΜΑΜΑΙ: Όταν μας υποδεχόταν με χαμόγελο, και όταν μας μετέδιδε την θετική ενέργεια.
 Όταν μου έδινε θάρρος με λόγια ή κρατώντας μου το χέρι επειδή είχα άγχος, επειδή ήμουν 
ένα δειλό παιδί.
Όταν με αγκάλιαζε γιατί φοβόμουν και όταν έκλαιγα γιατί μου έλειπαν οι γονείς μου.
Που μας φρόντιζε στοργικά και ευγενικά όταν ζητούσαμε βοήθεια και έδειχνε κατανόηση 
στα λάθη μας.
 Όταν μαθαίναμε να φυτεύουμε να ζυμώνουμε ψωμί, να τρώμε υγιεινά φαγητά που δεν 
τρώγαμε που μαγειρέψαμε και αγαπήσαμε τα φασολάκια από τον κήπο μας.
Όταν μαθαίναμε να παίζουμε ειρηνικά και να είμαστε σαν αδέρφια όλα τα παιδιά 
αγαπημένα και όταν παίζαμε παιχνίδια στην αυλή.
 Όταν μας μιλούσε απλά και μας εξηγούσε για να καταλαβαίνουμε και να μαθαίνουμε στην 
παρεούλα.
Όταν μας έλεγε παραμύθια και τραγούδια και μου έφτιαχνε την κουβερτούλα μου ουρά 
γοργόνας την ώρα της χαλάρωσης.
 Όταν ήταν αυστηρή μαζί μας γιατί έπρεπε να ετοιμάσουμε μια παράσταση και έτσι έβγαινε
πολύ καλό αποτέλεσμα.
Αγαπημένα μου παιδιά σας θυμάμαι όλους γιατί εσείς μου δώσατε πολύ αγάπη και είχα 
αυτή την θετική ενέργεια να δημιουργούμε μαζί.
 Σας εύχομαι να είστε πάντα χαρούμενα στη ζωή σας και να την αντιμετωπίζετε με θάρρος 
και δύναμη. 
Για κάθε επιτυχία σας  θα χαίρομαι και σε κάθε στεναχώρια σας  θα σας συμπονώ  γιατί  
σας νοιώθω σαν παιδιά μου.
Αγαπημένοι μου συνάδελφοι , διαβάζοντας  τις μνήμες των παιδιών βλέπετε ότι είστε στο 
σωστό δρόμο διαπαιδαγώγησης τους γιατί όλα τα παραπάνω τα κάναμε μαζί. Ήμασταν μια 
ομάδα όπως είπαν τα παιδιά αδελφωμένοι και δουλέψαμε πάντα για το καλό των παιδιών 
αφήνοντας στην άκρη προσωπικές φιλοδοξίες και προβολές.



Κλήθηκα από την υπηρεσία να αναλάβω χρέη προϊσταμένης χωρίς να έχω τις γνώσεις που 
απαιτείται. Ποτέ δεν είδα μέσα από αυτή τη θέση τον εαυτό μου ανώτερο από σας και 
πάντα προσπάθησα να παίρνω αποφάσεις  με την σύμφωνη γνώμη σας.
Σας ευχαριστώ που  σταθήκατε δίπλα μου όλα αυτά τα χρόνια. Χωρίς εσάς το έργο μου θα 
ήταν πολύ δύσκολο.
 Αν μπορώ κάπου να βοηθήσω να ξέρετε θα είμαι  πάντα δίπλα σας.
 Αγαπητοί μου γονείς καταφέραμε να συνεργαστούμε όλα αυτά τα χρόνια πολύ καλά αν 
και είμαστε διαφορετικοί.
Προσπάθησα να σας αφουγκράζομαι να σας κατανοώ για να μπορώ στη συνέχεια να 
καταλαβαίνω και τα παιδιά σας. Να μην αδικήσω κανέναν. 
Αν στην εκπαιδευτική μου πορεία αδίκησα κάποιον θα ήταν άθελα μου ή πάνω από τις 
δυνάμεις μου και γι’ αυτό  ζητώ συγνώμη .
Γονείς και εκπαιδευτικοί πρέπει να συμβαδίζετε πλάι-πλάι κρατώντας το παιδί από το χέρι 
ώστε να νοιώσει δυνατό να αυτονομηθεί και να προχωρήσει στη ζωή. Μην ξεχνάτε ότι και 
οι δύο πλευρές έχετε ένα σκοπό. Το καλό του παιδιού.

Σας ευχαριστώ όλους που είσαστε δίπλα μου. Είμαι τυχερή που συνεργαστήκαμε.
 Σας εύχομαι καλή δύναμη ,και  ψυχική αντοχή στο δύσκολο έργο σας.

 Με αγάπη και εκτίμηση
 Η εκπαιδευτικός
ΔΙΑΜΑΝΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ


